

漯河市污染防治攻坚战 战报

(第14期)

领导小组办公室

2021年2月10日

工作动态

赵宏宇调研节前污染防治攻坚工作 2月9日上午，市污染防治攻坚战办常务副主任、市生态环境局局长赵宏宇深入漯河港、颍河神张闸和沙北污水处理厂等地，实地调研漯河港航运发展规划、港区污染处理处置情况、河流断面水质达标以及沙北污水处理情况。赵宏宇要求，一要加快推进“公转水”交通运输结构调整，科学管控港口装卸运输环节扬尘和水环境污染，做到经济发展和环境保护同步规划、同步实施。二要牢固树立“一盘棋”思想，坚持问题导向，加强行业管理，立足长远，

谋划好污水处理厂及管网规划建设等污染防治工作。三要突出抓好河流沿线污染源排查整治、水质常态化检测监管等重点工作，扎实做好河道清淤、沿岸垃圾清理等，确保河流水质和流域环境持续向好。四要强化春节前后重点时段、重点区域督导检查，确保各项管控工作落实落地，全力提升污染源治理效果，确保春节期间全市水环境安全。

源汇区区长王凯杰督导调研污染防治攻坚工作 2月8日下午，源汇区区长王凯杰先后到空冢郭镇和问十乡空气自动监控站点、“散乱污”企业取缔现场、金江学府等建筑工地及环城干线公路，实地查看辖区污染防治攻坚及禁燃禁放工作推进情况。王凯杰强调，一要对标对标全面排查整治。要开展大排查、大整治行动，彻底清理道路扬尘，严格管控建筑工地扬尘、整治散煤燃烧行为，对“散乱污”企业动态清零，全面消除问题隐患。二要明确重点压实工作责任。要紧抓重点人群，明确重点时段，紧盯重点环节，抓紧抓细抓实烟花爆竹禁燃禁放工作，有效预防各类火灾事故的发生和减少环境污染，引导群众文明、绿色、低碳过春节。三要标本兼治聚力奋进攻坚。要以“城乡环境大整治”行动为契机，强化联防联控，突出抓好禁烧、禁燃、禁放等春节期间的污染防治工作，形成全链条、全行业、全领域、全社会齐抓共管污染防治攻坚工作的格局，确保干干净净过新年。

西城区管委会主任刘少宏主持召开春节期间污染防治攻坚战暨烟花爆竹禁售禁放工作推进会 会议传达了《漯河市污染防治攻坚战领导小组办公室关于在全市开展“城乡环境大整治干干净净过新年”活动的通知》要求，对春节期间污染防治管控工作进行详细安排部署，要求严格按照该区污染防治攻坚精细化管理方案，做好环境卫生整治、施工工地及道路扬尘管控、燃煤散烧治理、烟花爆竹禁燃禁放等工作，确保春节假期期间污染防治攻坚工作不松懈。对烟花爆竹禁售禁放工作，刘少宏要求，要保持高压态势，严厉查处违规售卖、燃放烟花爆竹行为，确保我区禁售禁放措施落实到位。要严控重点时段，抓住除夕、春节、元宵节等重要时间节点，把控重点区域、重点人群，严禁建筑工地、企业商户燃放“开工炮”。要加大宣传教育，利用标语、横幅、乡村喇叭、入户宣传等形式，扩大禁燃禁放宣传覆盖面，做到家喻户晓、人人皆知、自觉不燃不放。

召陵区开展卫健委国控监测点周边重点区域综合整治大排查行动 2月7日上午，召陵区组织区污染防治攻坚办、生态环境分局、市场监管分局、东城街道办事处全体干部职工、高庄村组干部共计140余人，开展召陵区卫健委国控监测点周边重点区域综合整治大排查行动，进一步排查区卫健委国控站点周边环境污染源所在，重点对高庄村使用的取暖及做饭燃料

情况逐家逐户排查，为下一步开展重点区域污染综合治理工作打好基础。

临颍县组织开展“大清洁 大消毒 大宣传”活动 近日，临颍组织开展“大清洁 大消毒 大宣传”活动。全县各乡镇（街道）迅速行动，着重清除闲置地、田园的生活垃圾、卫生死角，实现村庄内外、河道及两岸的干净整洁。全县各乡镇（街道）党员干部积极带头，发动村民共同参与全民大扫除活动，动手清洁家园，整理庭院，提升农村人居环境。县广播电视台对各乡镇活动开展情况积极进行采访报道，同时开展健康知识科普宣传活动，强化群众个人防护意识，倡导戴口罩、勤洗手、多通风和保持安全社交距离等防护措施。活动开展打造了优美、和谐、文明、健康的人居环境，营造了环境卫生整治人人参与、共同发力的良好氛围和“健健康康迎新春 干干净净迎新年”的节日气氛。

报：省污染防治攻坚办，省生态环境保护督察办，省生态环境厅，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），市污染防治攻坚战领导小组成员单位。
